



白洋湾街道玉景湾社区： 当好家长和孩子“贴心老师”

姑苏区白洋湾街道玉景湾社区党支部在开学伊始，组织海棠管家们走进学生家庭开展了情况调查，将家长和学生的困扰焦虑进行收集归纳，搭建起社区教育通道，纾民困，解民忧。

高达

海棠“友邻圈”——疏导家长烦恼

海棠管家在入户走访时发现不论是初入幼儿园的家长，还是踏入小学的家长，亦或是进到高年级的家长都有着相同的困扰，孩子不能好好适应学校生活，如何培养孩子的学习兴趣，自己能在孩子的学习过程中起到什么帮助作用。

了解了家长们的困扰后，白洋湾街道玉景湾社区关工委联合共建单位姑苏区人社局开展“携手同

心，照亮未来”教育讲座活动。家长们纷纷表示，此次讲座为他们提供了非常有帮助的信息，让他们更好地了解教育各环节的要点，帮助家长与子女之间做到更顺畅的交流与沟通。

海棠“沟通桥”——搭建亲子桥梁

新学期开始了，课业压力来临，家长们纷纷表示“头疼”。如何建立良性亲子关系，成为每一个家长的必修课。对此，玉景湾社区开展了以“和谐亲子关系”为主题的家庭教育实践活动，针对幼儿园、小学、初中、高中各阶段家长开展专业、有效的家庭教育知识指导，帮助各学段的家长们科学合理地改善亲子关系。参加完活动的李欣家长表示：“以前我不知道遇到亲子问题怎么处理，现在知道该怎样和孩子进行更有效的沟通交流。活动上支的招很管

用，对自己有很大的帮助。”

海棠“实践阵地”——提供锻炼机会

为培养学生自理能力，玉景湾社区也会定期举办手工活动。日前社区为迎接新学期组织家长和孩子一起收集了旧挂历、手绘画、过期的宣传画、报纸等包书皮的环保材料，将新发下的课本包上精致的书皮，以崭新的姿态迎接新学期。周末，组织学生志愿者参与进全民大扫除行动中，走出课堂走进社会。以此类活动作为推手，寓教于乐，不仅能够开拓学生学习思维，更能锻炼学生生活自理能力，成为新时代“五好少年”。

社会教育是构建“育人全链条”的关键一环，将社区教育贯彻进社区治理，不仅便利可及、成本适当，而且能与当地生活、文化紧密结合，创造更为包容的育人环境。

度假区(阳澄湖镇)：“家门口”的文化活动，请查收



活动现场 阳澄湖镇供图

近日，2022年苏州市公共文化配送项目启动，度假区(阳澄湖镇)结合本地“六大文化”特色，因地制宜地选了一系列创新文化活动，让居民享有更充实、更丰富、更高品质的精神文化生活。

在“展精巧，流艺韵”非遗苏扇文化画扇面体验活动上，吴门扇艺文化讲师向阳澄湖小学的学生们介绍了苏扇文化。大家初步了解了苏扇文化的人文历史以及作为国家首批非遗的制扇技艺。随后，在扇艺画师的指导下，孩子们也体验了画荷花扇，他们认真学习绘画技巧。

“有趣的灵魂·好人沈周的故事”专题文化讲座由邵民担任主

讲嘉宾，让更多人了解沈周的生平历程、艺术成就以及为人修养，让更多喜爱艺术的人感悟沈周的艺术、品德，深度感受文化的传统与精神，提升居民的文化底蕴。

与此同时，度假区(阳澄湖镇)也为当地居民群众带来了丰富的文化课堂。区级非遗项目水乡服饰传承人高春花为大家讲述了水乡服饰的特色与演变过程，也为小朋友们现场展示了亲手制作的蓝染布艺作品；原阳澄湖镇文化站长李雪龙为小朋友们传授了阳澄渔歌的由来、特点以及传唱方法，更是与现场的小朋友们互动，共同演绎了朗朗上口的经典渔歌《卖蟹谣》选段。

王隼 徐晓安

太平街道全力开启护学模式

近日，太平街道党工委委员顾宾对辖区内学校疫情防控保障落实情况 and 开学准备工作进行检查，坚决筑牢校园安全防线，努力营造安定、和谐的校园环境。街道社会事业局、派出所、区市场监督管理局七分局、综合行政执法局、卫生院等相关单位参加检查。

检查组实地察看校园面貌及周边环境，认真了解学校疫情防控、校园安全、应急物资储备等情况，并对图书馆、食堂、消控室、实验室等重点场所进行了详细的检查，围绕消防消防安全、学校食堂安全、疫情防控情况等方面展开全面排查，对存在的安全隐患要求及

时整改，防患于未然。

太平街道将继续时刻绷紧校园安全这根弦，全面排查校园各类隐患，整合资源、全力保障、加强协调、形成合力，切实将校园安全落到实处，进一步完善协同联动和应急响应机制，强化责任落实，筑牢校园防控坚固防线。

相太章 高达

梅李镇珍北村“护苗行动”助力健康阅读

云收夏色凉风起，正是读书好时光。近日，“护苗同行，用心守护金色童年”主题活动走进珍北村联合书屋，引导青少年拒绝盗版，绿色上网，健康阅读，自觉抵制不良文化，为孩子撑起一片晴朗天空。

新时代文明实践站志愿者以

通俗易懂的语言、生动形象的动漫视频向孩子们传递“扫黄打非”的相关知识，并将象征着有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境的“绿书签”发放到孩子们手中，引导他们在“拒绝盗版，健康阅读”签名板上写下自己的名字，

加强孩子们的印象，形成自我保护意识。

最后，志愿者和孩子们共制环保袋，将绿色理念融入“护苗”行动。此次活动，提高了孩子们的鉴别能力，助力孩子们健康茁壮成长。

徐晓安

吴江区公安局桃源派出所费小威： 他被大家称为所里的“万能工”

1988年出生的他，被大家称为所里的“万能工”，无论是处警办案、纠纷调解，亦或是材料整理、信息传达，哪里需要哪里搬，任何地方仿佛都能看到他的身影，他就是吴江区公安局桃源派出所民警费小威。

陈仁杰 高达

为了做好内勤工作，费小威摸索出了“三要”工作方法，即要沟通交流、要归纳计划、要细致精确，不但实现了工作效率的提高，也释放了更多的时间在接处警和服务群众当中去。疫情期间，费小威立足本职，充分发挥办公室沟通上下桥梁和纽带作用，将上级指示精神传达至各警种。

同时，为了确保数据准确、鲜活，及时汇总上报各类报表，他主动放弃节假日，加班加点，撰写各类信息、材料100余条，建立健全所内各类基础台账20余册。

营救版“满分一跳”

今年6月16日，吴江区公安局桃源派出所接报警称，辖区有人欲跳河轻生。接警后，费小威火速带上专业救援设备赶往现场。

到达现场后，他看见河水已没过轻生男子胸口位置，情况十分危险。在尝试沟通无果后，费小威一面组织救援人员在岸上做好接应，一面寻找适当时机下水救人。就在这时，男子突然往前一扑，猛地一

头扎向河中央。费小威见状，来不及多想，飞身跳水……仅用了8秒，成功将男子救回岸边。

做好群众有感“关键小事”

2021年11月16日，在青云华天路附近一組电缆线被过往车辆刮落，横在街道上成了“拦路虎”，严重影响了车辆通行。

费小威接警后立即赶往现场，他先联系了电力部门，随后开始指挥车辆有序通行。眼看天色渐暗，车辆经过稍有不慎便可能钩断电缆，存在较大安全隐患，费小威走到马路中央，把这根电缆撑了起来，同时组织队员疏散围观群众，提醒过往车辆绕行通过。

在托举50多分钟后，维修人员赶到现场，处理好了脱落的电缆，恢复了道路通畅。过往人员看到这一幕，纷纷竖起大拇指点赞，并暖心的称之为“温暖的托举哥”。

凭借火一样的热情和对职业的无限忠诚，费小威在基层最平凡的岗位上，用满腔赤诚守护着万家平安，以踏实奋斗擦亮光彩人生。

绿色时光社区举行暑托班毕业会

绿色时光社区青少年暑托班自7月5日开班以来，在相城区团委、元和街道团工委的指导下，积极链接各类优势资源，围绕思政课堂、文化课堂、体育课堂、科学课堂、手工课堂、实践课堂六大主题集中呈现、精彩不停，共开展16场次活动、约350人次参与活动，进一步提升了辖区未成年人德、智、体、美、劳全面发展。

8月31日，青少年暑托班召集学员举行毕业会，为这个多彩的

夏日画上圆满的句号。

根据学员的出勤和表现，现场评选出了4名优秀学员代表，李治璇、朱子睿、张敬冉、杨焯分别获得“担当之星”“学习之星”“活力之星”“友爱之星”的荣誉称号。

在暑托班运行期间，学员们按时出勤、认真听讲、课堂秩序井然，孩子们勤于思考、积极问答、课堂学习氛围浓厚，每一个小学员都在潜移默化中养成良好的学习习惯。

谈燕青 高达

玉成社区为路障石球文明换装

日前，在相城区玉成家园一期里作为路障的石球成了“网红”，路过居民都忍不住多看两眼，更有小朋友抱着圆圆的石球不愿撒手。

原来，玉成社区为创建美好家园环境，由社区对小区中已经脏污的石球进行了粉刷，并号召社区有绘画基础的居民为美化家园环境开展画石球行动。

在玉成家园一期的大门口，一

字排开的石球上面的图案各不相同，一幅幅美丽的图案栩栩如生，上面的图案分别是立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨等二十四节气。

社区家园的石球宣传画让居民们了解到了我国传统文化，居民纷纷表示小区里这样的石球很有创意，也很有新意，小小石球成了传播文化的好载体。陈佳佳 高达

蠡口社区开展暑期健康教育

近日，蠡口社区新时代文明实践站开展了《保护我们的大眼睛》暑期健康教育。

首先，志愿者结合动画、图片，通过生动有趣的故事，让小朋友直观地认识到保护眼睛的重要性；其次通过讲解，让小朋友了解到了造成近视的不良习惯，通过带领孩子们了解眼睛的结构，眼

睛的用处，结合故事《大眼睛的眼睛》，了解保护眼睛的方法。

最后志愿者还与小朋友们一起互动。孩子们认真听讲并积极举手，踊跃回答每一个问题。

通过本次活动，蠡口社区的孩子们了解了眼睛的重要性，同时知道了保护眼睛的方法，活动也受到了家长们的一致好评。

高达